
 

1) 
2𝑥2−𝑥+6

(𝑥−2)(𝑥2+2)
     භින්න භාග ස ායන්න. 

 

2) ax2 _ bx + c = 0 හා bx2 – cx + a = 0  මීකරණ වල මූලයන් අතර සවන   මාන 

සේ නම් b4 – a2c2 = 4ab(bc – a2) බව සෙන්වන්න. 

 

3) lim
𝑥→

𝜋

4

sin 𝑥 − cos 𝑥 

(𝑥 − 𝜋 4⁄ )
 = √2 බව සෙන්වන්න. 

 

4) Px2 – 7x2 + q ශ්‍රිතය x + 1 න් ඉතිරි නැතිව සබසේ. එය 2x + 1 න් සබදූ විට ස ේෂය 

7 සේ. Pහිත් qහිත් අගය ස ායන්න. 

 

5) cos 𝜃 (tan 𝜃 + 3)(3tan 𝜃 + 1) = 3sec 𝜃 + 10sin 𝜃 බව සෙන්වන්න. 

 

6) log3 6 + log1

3

2 = 1 බව සෙන්වන්න. 

 

7) 2sin2 𝜃 + 3cos 𝜃 = 0 හි  ාධාරණ වි දුම ස ායන්න. 

 

8) X2 + 6x – 27 > 0 හා X2 – 3x – 4 < 0 තෘප්ත කරන x හි සොදු අගය ෙරා ය 

ලියන්න. 

 

9) tan 𝜃 = 
1

√7
 නම්   

cosec2 𝜃− sec2 𝜃

cosec2 𝜃+ sec2 𝜃
 හි අගය ස ායන්න. 

 

 

10)  A(-1 , 1) , B(1 , 2) , P(x , y) නම් (AP)2 – (BP)2 = 5 සේ නම්   එවිට  y + 

2x – 4 = 0බව සෙන්වන්න. 

සබරගමුව පළාත් අධ්‍යාපන දෙපාර්තදේන්තුව  

සංයුක්ත ගණිතය - 12 දරේණිය 

පුනරීක්ෂණ අභ්‍යාස 

 

සති පාසල  – 12 දරේණිය  

 

 

 ැකසුම - ටී.ඩී.නාගහවත්ත 


